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28η Οκτωβρίου 2020: Χωρίς παρελάσεις και με 
αυστηρές ποινές σε όσους παραβιάσουν τα 
μέτρα – Η Δοξολογία στη Μητρόπολη Αθηνών
/ Επικαιρότητα

Χωρίς στρατιωτικές και μαθητικές παρελάσεις εορτάζεται 
φέτος η επέτειος της 28ης Οκτωβρίου, ενώ όσες εκδηλώσεις 
τελεστούν, δηλαδή δοξολογίες και καταθέσεις στεφάνων, 
πραγματοποιούνται με περιορισμένο αριθμό ατόμων για 
λόγους δημόσιας υγείας και υπό την αυστηρή τήρηση των 
υγειονομικών διατάξεων.

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται σε εγκύκλιο του υπουργείου Εσωτερικών, στην 
πόλη των Αθηνών θα γίνει κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του Άγνωστου 
Στρατιώτη ενώ στην πόλη της Θεσσαλονίκης θα γίνει κατάθεση στεφάνου στο 
Ηρώο του Γ΄ Σώματος Στρατού από την Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Κατερίνα 
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Σακελλαροπούλου.

Επίσης, στις 10.00 το πρωί ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος 
κ.κ. Ιερώνυμος θα τελέσει την Δοξολογία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό 
Αθηνών για την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ – Δύο χρόνια φυλάκιση για όποιον 
παρελάσει
 

 

Υπενθυμίζεται ότι σε περιοχές με επιδημιολογικό Επίπεδο 3 και 4, ακόμα και αυτή 
η ελάχιστη εκπροσώπηση στην δοξολογία θα είναι δύσκολη καθώς στην πρώτη 
περίπτωση επιτρέπεται η παρουσία ενός πιστού ανά δεκαπέντε τ. μέτρα 
επιφανείας και με ελάχιστη απόσταση 1,5 μ. μεταξύ τους. Σε περίπτωση που η 
επιφάνεια του Ιερού Ναού (εξαιρουμένων των βοηθητικών χώρων) υπερβαίνει τα 
500 τ.μ. ο μέγιστος αριθμός των παρευρισκομένων δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 50 
άτομα. Στο Επιδημιολογικό Επίπεδο 4, (σ.σ. σε Κοζάνη και Καστοριά) οι πιστοί 
συνολικά δεν μπορούν να ξεπερνούν τα 9 άτομα.

«Η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940 έχει ιδιαίτερη αξία για τη 
χώρα μας, υπενθυμίζοντας την αντίσταση της πατρίδας μας ενάντια στον 
φασισμό και τον ναζισμό και τους αγώνες των λαών για τη δημοκρατία 
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και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Η ματαίωση των παρελάσεων, ουδόλως 
απαξιώνει και μειώνει τις οφειλόμενες τιμές στους αγωνιστές, ήρωες της 
Εποποιίας του 1940. Ως ένδειξη ελάχιστου φόρου τιμής, καλούμε όλες τις 
κρατικές υπηρεσίες, τις περιφέρειες, τους δήμους και τους πολίτες, να 
αναρτήσουν την ελληνική σημαία στα καταστήματα των υπηρεσιών τους 
και τις οικίες τους, αντίστοιχα», τονίζει το υπουργείο Εσωτερικών στην 
εγκύκλιο που εξέδωσε.

Παράλληλα, ο σημαιοστολισμός σύμφωνα με την με αριθμ. 67271/13.10.2020 
απόφαση, είναι γενικός και τριήμερος από την 8η πρωινή ώρα της 26ης 
Οκτωβρίου μέχρι και τη δύση του ηλίου της 28ης Οκτωβρίου, ενώ για την πόλη 
της Θεσσαλονίκης τετραήμερος από την 25η Οκτωβρίου.

Ακόμη, το βράδυ της 27ης και 28ης Οκτωβρίου, πόλεις και χωριά θα 
φωταγωγηθούν.

Επιπλέον, όπως δήλωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Στέλιος Πέτσας, η δοξολογία 
ανήμερα της εθνικής επετείου της 28ης Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθεί χωρίς την 
παρουσία του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, καθώς και των υπόλοιπων 
μελών της κυβέρνησης.

«Η κυβέρνηση ανταποκρινόμενη στο υπεύθυνο κάλεσμα του 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμου για την 
αποφυγή μαζικών συναθροίσεων, ανακοινώνει ότι ο πρωθυπουργός και τα 
μέλη της δεν θα παραστούν στη Δοξολογία για την Εθνική μας Επέτειο 
της 28ης Οκτωβρίου. Φέτος, ας πούμε ΟΧΙ και στον κορωνοϊό» ανέφερε 
χαρακτηριστικά ο κ. Πέτσας.

Επιπρόσθετα σχετικά με τις δοξολογίες που αφορούν σε εορταστικές εκδηλώσεις 
της 28ης Οκτωβρίου όπως και τις καταθέσεις στεφάνων σε όλη τη χώρα, κατά τη 
διάρκεια της ενημέρωσης για την πορεία της πανδημίας της νόσου Covid-19 , ο 
υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκος Χαρδαλιάς, 
υπογράμμισε ότι θα πραγματοποιηθούν με αυστηρή τήρηση των μέτρων που 
προβλέπονται σε κάθε επίπεδο του χάρτη υγειονομικής ασφάλειας και προστασίας.

Αναλυτικά η εγκύκλιος

«Σας ενημερώνουμε ότι λόγω της έξαρσης του κορωνοϊού COVID-19 την παρούσα 
περίοδο, δεν θα πραγματοποιηθούν όλες οι στρατιωτικές και μαθητικές 
παρελάσεις για τον εορτασμό της επετείου της 28ης Οκτωβρίου.
Επιπροσθέτως, λόγω των έκτακτων μέτρων που έχουν ληφθεί για την 



αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, σας γνωρίζουμε 
ότι οι φετινές εκδηλώσεις οι οποίες θα πραγματοποιηθούν την 28η Οκτωβρίου 
2020, ημέρα Τετάρτη, περιλαμβάνουν τέλεση δοξολογιών, οι οποίες θα γίνουν 
σύμφωνα με τις ισχύουσες υγειονομικές διατάξεις και καταθέσεις στεφάνων οι 
οποίες θα πραγματοποιηθούν με περιορισμένο αριθμό ατόμων για λόγους δημόσιας 
υγείας και υπό την αυστηρή τήρηση των υγειονομικών διατάξεων.

Παρακαλούνται: α) οι Συντονιστές Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, για την παροχή 
οδηγιών για τον εορτασμό της εθνικής επετείου στις Υπηρεσίες γενικά που 
εποπτεύουν, καθώς και στους Δήμους της τοπικής αρμοδιότητάς τους, και για την 
κατάρτιση του προγράμματος κατάθεσης στεφάνων από τις αρμόδιες Δημοτικές 
Αρχές, στις λοιπές πόλεις – έδρες των Δήμων.

β) οι Περιφερειάρχες, για την κατάρτιση του προγράμματος εορτασμού της 
Εθνικής Επετείου στις έδρες των Περιφερειών και των Περιφερειακών Ενοτήτων.

– Στην πόλη των Αθηνών, θα γίνει κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του Άγνωστου 
Στρατιώτη από εκπρόσωπο της Κυβέρνησης, από εκπροσώπους της Βουλής των 
Ελλήνων, των πολιτικών κομμάτων και των Ενόπλων Δυνάμεων, τον 
Περιφερειάρχη Αττικής, το Δήμαρχο Αθηναίων και το Συντονιστή της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής.

– Στην πόλη της Θεσσαλονίκης, θα γίνει κατάθεση στεφάνου στο Ηρώο του Γ΄ 
Σώματος Στρατού από την Αυτού Εξοχότητα την Πρόεδρο της Δημοκρατίας.

Η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940 έχει ιδιαίτερη αξία για τη Χώρα μας, 
υπενθυμίζοντας την αντίσταση της πατρίδας μας ενάντια στο φασισμό και το 
ναζισμό και τους αγώνες των λαών για τη δημοκρατία και την ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια. Η ματαίωση των παρελάσεων, ουδόλως απαξιώνει και μειώνει τις 
οφειλόμενες τιμές στους αγωνιστές, ήρωες της Εποποιίας του 1940. Ως ένδειξη 
ελάχιστου φόρου τιμής, καλούμε όλες τις κρατικές Υπηρεσίες, τις Περιφέρειες, 
τους Δήμους και τους πολίτες, να αναρτήσουν την ελληνική σημαία στα 
καταστήματα των Υπηρεσιών τους και τις οικίες τους, αντίστοιχα.

Ο σημαιοστολισμός σύμφωνα με την με αριθμ. 67271/13.10.2020 απόφασή μας 
ορίζεται γενικός και τριήμερος από την 8η πρωινή ώρα της 26ης Οκτωβρίου μέχρι 
και τη δύση του ηλίου της 28ης Οκτωβρίου, για δε την πόλη της Θεσσαλονίκης 
τετραήμερος από την 25η Οκτωβρίου. Το βράδυ της 27ης και 28ης Οκτωβρίου, 
πόλεις και χωριά θα φωταγωγηθούν».

Δύο χρόνια φυλάκιση για όποιον παρελάσει



Όποιος δεν συμμορφωθεί με την αναστολή πάσης φύσεως παρελάσεων κατά την 
εθνική εορτή της 28ης Οκτωβρίου θα τιμωρηθεί με φυλάκιση έως δύο (2) ετών. 
Αυτό προβλέπει Κοινή Υπουργική Απόφαση, την οποία συνυπογράφουν ο υπουργός 
Προστασίας του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, η υπουργός Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, Νίκη Κεραμέως, ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας, και η 
υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνα Μενδώνη.

Ειδικότερα η απόφαση ορίζει τα εξής:

Την αναστολή της διενέργειας των πάσης φύσεως παρελάσεων κατά την εθνική 
εορτή της 28ης Οκτωβρίου κατά το έτος 2020 σε όλη την Επικράτεια, για λόγους 
προστασίας της δημόσιας υγείας προς περιορισμό του κινδύνου διασποράς του 
κορωνοϊού COVID-19, σύμφω- να με τις από 30.9.2020 και 22.10.2020 εισηγήσεις 
της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού COVID-
19. Η μη συμμόρφωση επισύρει τις συνέπειες της παρ. 6 του άρθρου πρώτου της 
από 25.2.2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου, η οποία κυρώθηκε με το άρθρο 
1 του ν. 4682/2020.


